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?Чтобы
 сложить два 

отрицательных 
числа надо:



1.Сложить их 
модули;

2.Перед 
результатом 
поставить знак 
минус.



 

    

?  А что 
такое 

модуль 
числа?



 
    Модулем числа   a

  называют расстояние 
(в единичных 
отрезках) от начала 
координат до точки А
(а)

                                 -a                         a

    |6|       |-7|       |0|       |-23|        |16|

0

|a||-a|



    ИНДИЙСКИЙ МАТЕМАТИК 
БРАХМАГУПТА ЖИВШИЙ В VII 
ВЕКЕ, ПОЛЬЗОВАЛСЯ 
ОТРИЦАТЕЛЬНЫМИ И 
ПОЛОЖИТЕЛЬНЫМИ ЧИСЛАМИ. 
Положительные ЧИСЛА ОН 
ПРЕДСТАВЛЯЛ КАК 
«имущество», отрицательные 
КАК «долг».

Брахмагупта



 Современная запись ПравилаБрахмагупты

    1.   a + b = с Сумма двух имуществ есть 

имущество

2.   (-a)+(-b) = - c Сумма двух долгов есть долг

3.   a+(-a)=0 Сумма имущества и равного 

долга равна  нулю

4.  0+(-a)=-а Сумма нуля и долга есть  долг

5.   0+a=а Сумма нуля и имущества есть 

имущество

   6.   a+(-b)

   а > b;а+(-b)=…
   а < b; а+(-b)=…

Сумма имущества и долга 

равна ……………..?
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Положительное ЧИСЛО КАК БЫ 
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ЧТОБЫ СЛОЖИТЬ ДВА ЧИСЛА С 
РАЗНЫМИ ЗНАКАМИ, НАДО:

1.ИЗ БОЛЬШЕГО МОДУЛЯ 
СЛАГАЕМЫХ ВЫЧЕСТЬ 
МЕНЬШИЙ;

2.ПОСТАВИТЬ ПЕРЕД 
ПОЛУЧЕННЫМ ЧИСЛОМ ЗНАК 
ТОГО СЛАГАЕМОГО, МОДУЛЬ, 
КОТОРОГО БОЛЬШЕ! 

Правило



 Современная запись ПравилаБрахмагупты

    1.   a + b = с Сумма двух имуществ есть 

имущество

2.   (-a)+(-b) = - c Сумма двух долгов есть долг

3.   a+(-a)=0 Сумма имущества и равного 

долга равна  нулю

4.  0+(-a)=-а Сумма нуля и долга есть  долг

5.   0+a=а Сумма нуля и имущества есть 

имущество

   6.   a+(-b)

   а > b;а+(-b)=…
   а < b; а+(-b)=…

Сумма имущества и долга 

равна ……………..?



  Современная запись Правила Брахмагупты

    1.   a + b = c Сумма двух имуществ есть 

имущество

2.   (-a)+(-b) = - c Сумма двух долгов есть долг

3.   a+(-a)=0 Сумма имущества и равного 

долга равна  нулю

4.  0+(-a)=-а Сумма нуля и долга есть  долг

5.   0+a=а Сумма нуля и имущества есть 

имущество

   6.   a+(-b)

 а > b;а+(-b)=…
 а < b;а+(-b)=…

Сумма имущества и долга равна 

разности



  Современная запись Правила Брахмагупты

    1.   a + b = c Сумма двух имуществ есть 

имущество

2.   (-a)+(-b) = - c Сумма двух долгов есть долг

3.   a+(-a)=0 Сумма имущества и равного 

долга равна  нулю

4.  0+(-a)=-а Сумма нуля и долга есть  долг

5.   0+a=а Сумма нуля и имущества есть 

имущество

   6.   a+(-b)

 а > b;а+(-b)=a-b

 а < b;а+(-b)=…

Сумма имущества и долга равна 

разности



  Современная запись Правила Брахмагупты

    1.   a + b = c Сумма двух имуществ есть 

имущество

2.   (-a)+(-b) = - c Сумма двух долгов есть долг

3.   a+(-a)=0 Сумма имущества и равного 

долга равна  нулю

4.  0+(-a)=-а Сумма нуля и долга есть  долг

5.   0+a=а Сумма нуля и имущества есть 

имущество

   6.   a+(-b)

 а > b;а+(-b)=a-b

 а < b;а+(-b)=-(b-a)

Сумма имущества и долга равна 

разности



 
       а) -12 + 20 = 20 - 12 = 8;

       б) -12 + 9 = -(12 - 9) = -3;

       в) 5 + (-17) = -(17 - 5) = -12;

       г) -5 + 17 = 17 – 5 = 12;

      д) - 5+(-17)= -(5+17)=-22;

      е) -12+12=12-12=0;

      ж) -4,5+0=-4,5;

      з) 0+(-2,3)=-2,3.





-9+6=



-9+6=-(9-6)=-3



 
Считай несчастным 
тот день или тот 
час, в который ты не 
усвоил ничего нового 
и ничего не прибавил 
к своему образованию

                   Я. А. 
Коменский


